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Név: Anyja sziiletési neve:

Kedves Versenyzo!

A feladatlap megoldasdhoz a kiadott periodusos rendszert, iroeszkozt és szamoldgépet hasznal-
hatsz!

1. Melyik atomra gondoltam? A leiras alapjan azonositsd az atomot és add meg a vegyjelér! (10
pont)
a) A masodik periddusban 1év6 legnagyobb tomegii atom: .........

b) A negyedik fécsoportban talalhato legkisebb tomegii atom: .........

c) Ennek az atomnak harom elektronhéja van és
a kiilso elektronhéjan (vegyértékhéjan) 4 elektron talalhato: .........

d) Ennek az atomnak harom elektronhéja van és
a két kiils6 elektronhéjan 0sszesen 15 elektron talalhato: .........

e) Ennek az atomnak a harom elektronhéjan 6sszesen 11 elektronja van: .........

f) Ez az atom a 4. periddusban talalhat6 és
a kiils6 elektronhéjan (vegyértékhéjan) 2 elektronja van: .........

g) Ennek az atomnak két lezart elektronhéja van és az 5. fécsoportban talalhato: .........
h) Ennek az atomnak a tomegszama 190 és az atommagjaban 116 neutron talalhato: .........

i) EbbGl az atombol két elektron felvételével
olyan ion keletkezik, amelyben 18 elektron talalhato: .........

J) Ebbdl az atombdl 2 elektron leadasaval
olyan ion keletkezik, amelyben 20 elektron talalhato: .........

2. rd le kémiai jelekkel (egyenlettel) az ionok keletkezését! (Minden esetben a természetben
eléfordulo, stabil ion keletkezését kell leirni. 10 pont)
a) Kalciumatombol ion keletkezik:

b) Klératombol ion keletkezik:

c) Kénatombdl ion keletkezik:

d) Natriumatombol ion keletkezik:

e) Rézatombol két elektron leadasaval ion keletkezik:




3. Ird le a vegyiilet osszegképletét, és nevezd is meg az anyagot, ami a felsorolt esetekben ke-
letkezik! (7 pont)

anyag képlete anyag neve

magnéziumot égetiink:

hidrogént égetiink:

nitrogén €s hidrogén egyesiil:

natrium egyesiil klorral:

hevitett vaspor elég oxigénben:

ként égetiink:

cink és kénpor keverékét melegitjiik:

4. Add meg a tomegét a kovetkezé anyagoknak! A ]) feladatrészben a szamitas menetét is ird
le! (15 pont)
a) 0,5 mol metan: ................

b) 0,5 mol szén-dioxidban 1évé szén: ..................

c) 0,5 dm® szén-dioxid gaz (a gaz siirtisége: 1,8 g/dm®): ......co...c.....

d) 3-10% db oxigénatom: .................

e) 1,5-10% db nitrogénmolekula: ..................

f) ennyi viz keletkezik, ha 0,5 mol hidrogén gaz elég: ..................

g) ennyi litium-oxidban van 32 gramm oxigén: ..................

h) 150 gramm 10 tomeg%-os sdoldatban 1év6 s tomege: ..................

i) 200 gramm 25 tomeg%-os cukoroldatban 1év6 viz tomege: .................

J) 250 gramm 10 tomeg%-os aluminium-klorid-oldatban 1évé kloridionok tomege: ..................




5. Gazok azonositasa. 8 darab szamozott gazfelfogo henger mindegyikében a kovetkezo gazok
egyike talalhato:
nitrogén, ammonia, szén-dioxid, oxigén, klor, hidrogén-klorid, levegé és argon

Az alabbi szoveg alapjan Kkell azonositanod, hogy melyik gazfelfogé hengerben melyik gaz ta-
lalhaté! (8 pont)

Az 1., 3., 4., és a 7. gazfelfogd hengerben talalhatd gaz kémiai elem, a 8. hengerben 1év6 gaz keve-
rék, a tobbi vegyiilet. Az elemek és a vegyiiletek koziil a 1-4. hengerekben talalhaté gazokat két-
atomos molekulak épitik fel. Ha parazslo gyujtopalcat rakunk a hengerekben 1évé gazba, akkor csak
az 1. gaz esetében tapasztaljuk azt, hogy a gytjtopalca langra lobban. Az 3. gazfelfogd hengerben
1év6 gaz kivételével a gazok szintelenek. A szintelen gazokat tartalmazo hengerek koéziil 2.-ban és
5.-ben talalhaté gazok vizben nagyon jol oldodnak, sziros szaguak, a tobbi gaz szagtalan. Ha az 5.
hengerben 1év6 gazba fenolftaleint tartalmazo vizet Ontiink, akkor annak szine piros (lila) lesz, a 2.
hengerben ilyen valtozast nem tapasztalunk. A 1., 4., 6. és a 7. gazfelfogd hengerben 1évé gazok a
8. hengerben 1év6 keverék legfontosabb komponensei, a keverékben a legtobb a 4. hengerben 1évo
gazbol, a legkevesebb a 6. hengerben 1évo gazbdl van.

A tablazatba a megfelel6 sorszam ala ird be a gazok kémiai jelét, illetve a keverék esetén an-
nak nevét!

1. 2. 3. 4. S. 6. 7. 8.

6. Natrium-hidroxid-oldat reakciéja kénsavval. (10 pont)
250 gramm 16 tomeg%-os natrium-hidroxid oldatot kozombdositiink 20 tomeg®%o-os kénsavval.
a) Ird le a reakcio egyenletét! (2 pont)

b) Hany gramm natrium-szulfat keletkezik? (5 pont)

¢) Hany gramm kénsavoldatra volt sziikség? (3 pont)




